


บทสรุปส ำหรับผู้บริหำร 
รำยงำนกำรติดตำมประเมินผลด้ำนส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ประจ ำปี 2565 ของส ำนักงำน กปร. 

ส ำนักงำนคณะกรรมกำรพิเศษเพ่ือประสำนงำนโครงกำรอันเน่ืองมำจำกพระรำชด ำริ (ส ำนักงำน กปร.) 
โดยศูนย์ปฏิบัติกำรต่อต้ำนกำรทุจริต (ศปท.) ได้ด ำเนินกำรส ำรวจข้อมูลด้ำนกำรส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำน
กำรทุจริต ประจ ำปี 2565 ของส ำนักงำน กปร. โดยได้ขอควำมร่วมมือบุคลำกรส ำนักงำน กปร. ตอบแบบส ำรวจฯ 
มีวัตถุประสงค์เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบกำรจัดท ำแนวทำงและพัฒนำงำนด้ำนกำรส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำน
กำรทุจริตของส ำนักงำน กปร. ในระยะต่อไป ซ่ึงมีผลส ำรวจฯ สรุปได้ดังน้ี  

1. รำยละเอียดผู้ตอบแบบส ำรวจ
ผู้ตอบแบบส ำรวจมีจ ำนวน 158 คน จำกบุคลำกรของส ำนักงำน กปร. ท้ังหมด จ ำนวน 220 คน คิดเป็น

ร้อยละ 71.82 
 1.1 ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เป็นข้ำรำชกำร จ ำนวน 88 คน (ร้อยละ 55.69) รองลงมำเป็นพนักงำน

รำชกำร 45 คน (ร้อยละ 28.48) ลูกจ้ำงประจ ำ 14 คน (ร้อยละ 8.86) และลูกจ้ำงโครงกำร 11 คน (ร้อยละ 6.96) 
 1.2 ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เป็นบุคลำกร ระดับต ำแหน่งช ำนำญกำรพิเศษลงมำ จ ำนวน 74 คน (ร้อยละ 

46.83) รองลงมำ ระดับต ำแหน่งอ่ืน ๆ จ ำนวน 72 คน (ร้อยละ 45.57) และ ระดับต ำแหน่งสูงกว่ำช ำนำญกำรพิเศษหรือ
เทียบเท่ำ จ ำนวน 12 คน (ร้อยละ 7.60) 

 1.3 ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ปฏิบัติรำชกำรในส ำนักงำน กปร. มำกกว่ำ 10 ปี จ ำนวน 95 คน (ร้อยละ 
60.13) รองลงมำปฏิบัติรำชกำรในส ำนักงำน กปร. 3 – 10 ปี จ ำนวน 40 คน (ร้อยละ 25.31) และปฏิบัติรำชกำรใน
ส ำนักงำน กปร. น้อยกว่ำ 3 ปี จ ำนวน 23 คน (ร้อยละ 14.56)  

2. ผลส ำรวจควำมคิดเห็นที่มีต่อหัวหน้ำส่วนรำชกำร (เลขำธิกำร กปร.)
ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เห็นว่ำหัวหน้ำส่วนรำชกำรปฏิบัติตนตำมอ ำนำจหน้ำท่ีเพ่ือสนับสนุนกำร

ปฏิบัติงำนให้เป็นไปตำมประมวลจริยธรรมข้ำรำชกำรพลเรือน ดังน้ี 
2.1 ก ำหนดนโยบำยและบังคับใช้มำตรฐำนทำงจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชำ (ร้อยละ 98.10) 
2.2 ให้ควำมส ำคัญกับงำนด้ำนส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และกำรป้องกันกำรทุจริต พร้อมท้ังจัดสรร

งบประมำณสนับสนุนกำรด ำเนินงำน (ร้อยละ 98.10) 
2.3 ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่ำงท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชำ (ร้อยละ 96.20) 
2.4 สนับสนุน ส่งเสริมผู้ใต้บังคับบัญชำให้มีควำมซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรม/คู่มือ

องค์กรคุณธรรมของส ำนักงำน กปร. (ร้อยละ 96.84) 
2.5 คุ้มครองและประกันควำมเป็นอิสระและเท่ียงธรรมของกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรมหรือ ศู นย์

ปฏิบัติกำรต่อต้ำนกำรทุจริต (ร้อยละ97.4) 
2.6 คุ้มครองผู้ใต้บังคับบัญชำท่ีปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรมอย่ำงตรงไปตรงมำมิให้ถูกกล่ันแกล้ง

หรือถูกใช้อ ำนำจโดยไม่เป็นธรรม (ร้อยละ96.84) 
2.7 ติดตำมสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชำปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมอย่ำงเคร่งครัด(ร้อยละ 96.20) 
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 3. ผลส ำรวจควำมคิดเห็นที่มีต่อกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม (ศูนย์ปฏิบัติกำรต่อต้ำนกำรทุจริต หรือ 
ศปท.) 
     ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เห็นว่ำกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) มีกำรปฏิบัติงำนตำมหน้ำท่ี
และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรมข้ำรำชกำรพลเรือน ดังน้ี 
     3.1 ท ำหน้ำท่ีส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมภำยในส ำนักงำน กปร. (ร้อยละ 99.37) 
     3.2 ท ำหน้ำท่ีป้องกันกำรทุจริตภำยในส ำนักงำน กปร. (ร้อยละ 96.20) 
     3.3 ท ำหน้ำท่ีเผยแพร่ประชำสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และกำรป้องกันกำรทุจริต (ร้อยละ100) 
     3.4 เปิดโอกำสให้บุคลำกรในส ำนักงำน กปร. และบุคคลภำยนอก ได้เข้ำมำมีส่วนร่วมและแสดง
ควำมคิดเห็นในกิจกรรมต่ำง ๆ ท่ี ศปท.ด ำเนินกำรได้อย่ำงเหมำะสม (ร้อยละ 97.47) 
     3.5 ท ำหน้ำท่ีในกำรน ำข้อเสนอแนะท่ีได้จำกคณะกรรมกำรจริยธรรมฯ รวมท้ังข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ ท่ี
ได้จำกกำรท ำกิจกรรมและกำรประเมินฯ มำปรับปรุงขั้นตอนกำรท ำงำนและพัฒนำงำนในส่วนงำน ศปท. ให้ดีขึ้น 
(ร้อยละ 98.10) 

4. ผลส ำรวจควำมคิดเห็นของบุคลำกรส ำนักงำน กปร. เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. 
    4.1 กำรรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. 

    ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 51.27 รับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. 
ระดับมำก รองลงมำร้อยละ 45.57 รับรู้ระดับปำนกลำง แต่อย่ำงไรก็ตำมยังมีผู้รับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมใน
ระดับน้อย ร้อยละ 3.16 

   4.2 กำรปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. ในเรื่อง ดังนี้  
    (1) กำรยึดม่ันในสิ่งท่ีถูกต้อง 

      ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 87.97 ปฏิบัติงำนโดยยึดถือควำมถูกต้องชอบธรรมเป็น
หลัก, ร้อยละ 68.99 ยืนหยัดท่ีจะปฏิบัติรำชกำรอย่ำงถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ ำนำจ และร้อยละ 59.49  
จะทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม ร้อยละ 

 (2) ควำมรับผิดชอบต่อหน้ำที่ 
      ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 91.77 ท ำงำนตำมหน้ำท่ีอย่ำงตรงไปตรงมำ, ร้อยละ 89.24

อุทิศตนในกำรท ำงำนอย่ำงเต็มควำมสำมำรถ และร้อยละ 84.17 ตรวจทำนงำนท่ีท ำด้วยควำมระมัดระวังทุกครั้ง  
 (3) กำรยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชำติ  
      ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 89.23 ปฏิบัติงำนโดยค ำนึงถึงประโยชน์ทำงรำชกำร

มำกกว่ำประโยชน์ส่วนตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน  
  ส ำหรับข้อค ำถำมท่ีว่ำมีกำรใช้เวลำหรือทรัพย์สินทำงรำชกำรเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว  

มี ผู้ตอบว่ำไม่ทรำบ/ไม่ เคยปฏิบั ติร้อยละ 54.43 และมี ผู้ตอบว่ำใช้ เวลำหรือทรัพย์ สินทำงรำชกำร 
เพ่ือประโยชน์ส่วนตัวมำก ร้อยละ 15.19  

  เป็นท่ีน่ำสังเกตว่ำมีผู้ตอบว่ำ มีกำรใช้เวลำหรือทรัพย์สินทำงรำชกำรเพ่ือประโยชน์ส่วนตัวมำก
ถึงร้อยละ 15.19 ซึ่งแสดงให้เห็นว่ำบุคลำกรส ำนักงำนบำงส่วนน้ันขำดวินัย หรือขำดควำมรับผิดชอบต่อหน้ำท่ี 
หรือส ำนักงำน กปร. ยังมีจุดอ่อนในเรื่องกำรกวดขันระเบียบ วินัย คุณธรรมจริยธรรม ดังน้ันส ำนักงำน กปร. ควร
เร่งส่งเสริมเรื่องคุณธรรม จริยธรรม ด้ำนจิตส ำนึกรับผิดชอบในหน้ำท่ีให้เข้มข้นมำกข้ึน 
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 (4) กำรไม่กระท ำผิดอันเป็นกำรขัดกันระหว่ำงประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม 
              ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ ร้อยละ 91.14 เมื่อได้รับกำรแต่งต้ังเป็นกรรมกำรตรวจรับพัสดุ

แล้วจะปฏิบัติตำมระเบียบพัสดุอย่ำงเคร่งครัด, ร้อยละ 76.58 ปฏิเสธของฝำก ของก ำนัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ำมำให้ 
และร้อยละ 75.32  ไม่ยอมให้เครือญำติ พวกพ้องเข้ำมำเกี่ยวข้องในกำรท ำนิติกรรมสัญญำในโครงกำรท่ีตนเอง
รับผิดชอบ แต่อย่ำงไรก็ตำม เป็นท่ีน่ำสังเกตว่ำยังมีผู้รับของฝำก ของก ำนัล ของขวัญ ท้ัง ๆ ท่ีส ำนักงำน กปร. ได้
ประกำศนโยบำยไม่รับของขวัญของก ำนัลของเจ้ำหน้ำท่ีส ำนักงำน กปร. ในกำรปฏิบัติหน้ำท่ี (No gift policy) 
แสดงให้เห็นว่ำผู้ท่ีตอบแบบส ำรวจอำจจะยึดกฎเกณฑ์กำรรับของขวัญรำคำไม่เกิน 3,000 บำท ท ำให้เห็นว่ำกำร
ปฏิบัติตำมนโยบำย No Gift Policy ยังไม่จริงจังมำกพอ    

 (5) กำรปฏิบัติตำมรัฐธรรมนูญและกฎหมำย 
             ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 91.14 ปฏิบัติตำมกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงำน

อย่ำงเคร่งครัด และร้อยละ 57.60 เห็นว่ำถ้ำค ำส่ังของผู้บังคับบัญชำ หรือกำรด ำเนินกำรใดท่ีตนมีส่วนเกี่ยวข้องไม่
ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมำย กฎ ระเบียบ หรือข้อบังคับ ตนเองจะทักท้วงเป็นลำยลักษณ์อักษร   

(6) กำรปฏิบัติหน้ำที่ด้วยควำมเที่ยงธรรม เป็นกลำง 
             ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 89.24 ให้บริกำรแก่ผู้มำติดต่ออย่ำงเท่ำเทียมและไม่เลือก

ปฏิบัติ และร้อยละ 84.18 ใช้อ ำนำจหน้ำท่ีในทำงท่ีถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมำย 
 (7) กำรปฏิบัติตำมกฎหมำยว่ำด้วยข้อมูลข่ำวสำรของรำชกำร 
    ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 70.89 สำมำรถอธิบำยให้เหตุผลแก่ผู้ร้องขอหรือช้ีแจง

เหตุผลท่ีแท้จริงได้อย่ำงครบถ้วนในกรณีท่ีมีผู้ร้องขอดูหลักฐำนของทำงรำชกำรหรือหลักฐำนทำงรำชกำรท่ีมี
ผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภำพผู้อ่ืนซึ่งอยู่ในส่วนท่ีตนเองรับผิดชอบแต่ทำงรำชกำรไม่สำมมำรถให้ดูได้  

 (8) กำรมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงำน 
             ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ ร้อยละ 81.65 ปฏิบัติงำนให้เกิดผลดีท่ีสุดอย่ำงเต็มก ำลัง

ควำมสำมำรถแม้ว่ำบำงครั้งงำนท่ีได้รับมอบหมำยอำจไม่มีควำมถนัด/ไม่ชอบหรือไม่เคยชปฏิบัติมำก่อน แต่ท่ำนก็
จะพยำยำมท ำอย่ำงดีท่ีสุดจนงำนส ำเร็จ, ร้อยละ 89.87 ใช้ควำมรู้ควำมสำมำรถ ควำมระมัดระวังในกำรปฏิบัติ
หน้ำท่ีตำมคุณภำพและมำตรฐำนองค์กรอย่ำงเคร่งครัด และร้อยละ 75.95 ประเมินผลกำรปฏิบัติงำนของตนเองอยู่
เสมอเพ่ือติดตำมว่ำได้ด ำเนินงำนตำมเป้ำหมำยหรือไม่  

  (9) กำรยึดม่ันในกำรปกครองระบอบประชำธิปไตยอันมีพระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
             ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 93.04 ยึดมั่นในกำรปกครองระบอบประชำธิปไตยอันมี

พระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข, ร้อยละ 94.03 พร้อมท่ีจะปฏิบัติงำนเพ่ือสนองพระรำชด ำรัสและพระรำชด ำริ
อย่ำงเต็มควำมสำมำรถ และร้อยละ 93.04 น้อมน ำพระบรมรำโชวำทของพระบำทสมเด็จพระบรมชนกำธิเบศมหำ
ภูมิพลอดุลยเดชมหำรำช บรมนำถบพิตร และพระปฐมบรมรำชโองกำรของพระบำทสมเด็จพระเจ้ำอยู่หัวมำเป็น
แนวทำงในกำรปฏิบัติงำน 
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        (10) กำรเป็นแบบอย่ำงท่ีดีในกำรด ำรงตน รักษำชื่อเสียง 
              ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 93.04 ปฏิบัติหน้ำท่ีด้วยควำมระมัดระวังมิให้เกิดควำม

เส่ือมเสียหรือไม่ไว้วำงใจแก่รำชกำร และร้อยละ 91.14 ให้กำรสนับสนุน ส่งเสริม หรือยกย่องเพ่ือนร่วมงำนท่ีมี
ควำมซื่อสัตย์และมีผลงำนดีเด่น 

5. ผลส ำรวจข้อมูลเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 
   ผลส ำรวจข้อมูลเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริตของบุคลำกรส ำนักงำน กปร. พบว่ำ ในรอบระยะเวลำ 1 
ปีท่ีผ่ำนมำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ ร้อยละ 93.67 ไม่เคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำท่ีส ำนักงำน กปร. 
เกี่ยวกับกำรปฏิบัติหรือละเว้นกำรปฏิบัติหน้ำท่ีโดยมิชอบ หรือกำรทุจริตหรือส่อไปในทำงทุจริต และมีผู้ตอบแบบ
ส ำรวจร้อยละ 6.33 เคยพบเห็นพฤติกรรมดังกล่ำว โดยเรื่องท่ีเคยพบเห็นส่วนใหญ่คือ กำรน ำทรัพย์สินหรือเวลำ
รำชกำรไปใช้ประโยชน์ส่วนตัว รองลงมำคือ กำรใช้อ ำนำจหน้ำท่ีในกำรหำประโยชน์ส่วนตัวหรือพวกพ้อง และกำร
ใช้ช่องว่ำงทำงกฎหมำยเพ่ือแสวงหำประโยชน์ส่วนตัว ตำมล ำดับ   

6. ผลส ำรวจควำมคิดเห็นของบุคลำกรส ำนักงำน กปร. เกี่ยวกับกำรด ำเนินงำนด้ำนส่งเสริมจริยธรรม   
และกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 
     6.1 ประโยชน์ท่ีได้รับจำกกำรด ำเนินงำนในกำรส่งเสริมจริยธรรม ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เห็นว่ำมี
ประโยชน์ในระดับมำก ดังน้ี 
          1) กำรท่ีผู้บังคับบัญชำให้ควำมส ำคัญและเป็นแบบอย่ำงท่ีดี ร้อยละ 88.61 
          2) กำรรณรงค์ปลุกจิตส ำนึกให้เจ้ำหน้ำท่ีปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมของส่วนรำชกำร รอ้ยละ 86.08 
          3) กำรปรับปรุงขั้นตอนของระบบงำนให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้ ร้อยละ 86.45 
          4) กำรจัดให้มีระบบกำรมีส่วนร่วมจำกภำยนอกในกำรเฝ้ำระวัง ติดตำม และตรวจสอบ ร้อยละ 75.95 
          5) กำรจัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเรื่องจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ร้อยละ 74.68 

      6.2 ควำมพึงพอใจในกำรด ำเนินงำนเกี่ยวกับกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมของส ำนักงำน กปร.     
ผู้ตอบแบบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 41.14 มีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก  
      6.3 ควำมพึงพอใจในกำรด ำ เนินงำนเกี่ ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริตของส ำ นักงำน กปร.                     
ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ร้อยละ 62.03 มีควำมพึงพอใจในระดับมำก 
 7. ข้อเสนอแนะเพื่อกำรปรับปรุงพัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 
             ของส ำนักงำน กปร. 

 ควรมีกำรส่งเสริมอย่ำงต่อเน่ืองให้เห็นเป็นรูปธรรม 
 กำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือกำรต่อต้ำนกำรทุจริตควรมีกิจกรรมอย่ำงต่อเน่ือง  
 นอกจำกส่งเสริมในองค์กรแล้ว ระยะต่อไปควรสร้ำง/ส่งเสริมเครือข่ำยร่วมกันป้องกันกำรทุจริต 
 ส ำนักงำน กปร. เป็นหน่วยงำนท่ีไม่สำมำรถจะปรับปรุงพัฒนำด้ำนส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม

หรือต่อต้ำนทุจริตได้ เพรำะมีปัญหำต้ังแต่หัวหน้ำส ำนักงำนท่ี ปปช. เคยตัดสินว่ำทุจริตใช้เวลำรำชกำรไป
ปฏิบัติงำนบริษัทฯ มำแล้ว โดยข้ำรำชกำรท่ีหัวหน้ำส่วนท่ีกระท ำทุจริตได้แต่งต้ังขึ้นก็ล้วนเป็นล่ิวล้อท่ีสนองตอบ
ควำมทุจริต หรือพวกพ้องกันท้ังน้ัน กำรแต่งต้ังไม่ได้ดูควำมอำวุโสหรือควำมสำมำรถใด ๆ เลย 
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 ควรจัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมท่ีมีรูปแบบท่ีหลำกหลำย หรือบูรณำกำรเรื่อง
คุณธรรมจริยธรรมเข้ำไปในกิจกรรมท่ีจัดโดยกองต่ำง ๆ ในส ำนักงำน กปร. และไม่ควรเน้นแค่กำรจัดหลักสูตร
ฝึกอบรม 

 น ำเสนอเรื่องรำวควำมดีของคนธรรมดำของคนในส ำนักงำน โดยสัมภำษณ์แนวคิดกำรใช้ชีวิต 
มุมมองต่อโลก ธรรมชำติ จัดเป็นรำยกำรพูดคุยให้ไปดำวน์โหลด 

 ศปท. จัดกิจกรรมเพ่ือส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และป้องกันกำรทุจริตได้ดีอยู่แล้ว 
 ดีแล้วคับ 
 ควรเน้นให้ผู้บริหำรเข้ำอบรมคุณธรรมจริยธรรมเพ่ือเป็นแบบอย่ำงท่ีดี เพรำะกลุ่มน้ีมีควำม

เส่ียงทุจริตประพฤติมิชอบสูงกว่ำระดับเจ้ำหน้ำท่ี 
 ปลูกจิตส ำนึก อบรมด้ำนคุณธรรม และยกตัวอย่ำงคดีทุจริตสม่ ำเสมอ อย่ำงต่อเน่ือง 
 จัดกิจกรรมส่งเสริมเกี่ยวกับจริยธรรม ศีลธรรมบ่อย ๆ เพ่ือให้ตระหนักถึงควำมส ำคัญท่ีจะไม่

หลงทำงประพฤติตนในทำงท่ีผิด 
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ผลการติดตามประเมินผลด้านส่งเสริมจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริตของส านักงาน กปร. 
ประจ าปี 2565  

 
1.รายละเอียดผู้ตอบแบบส ารวจ 
    1.1 สถานะผู้ตอบแบบส ารวจ       

 

แผนภูมิแสดงสถานะผู้ตอบส ารวจ พบว่าผู้ตอบแบบส ารวจเป็นข้าราชการมากท่ีสุด จ านวน  88 คน 
(ร้อยละ 55.69) รองลงมาเป็นพนักงานราชการ จ านวน 45 คน (ร้อยละ 28.48) ลูกจ้างประจ า จ านวน 14 คน 
(ร้อยละ 8.86) และลูกจ้างโครงการ จ านวน 11 คน (ร้อยละ 6.96) 

 

    1.2 ระยะเวลาการปฏิบัติงานในส านักงาน กปร.     

 
 แผนภูมิแสดงระยะเวลาการปฏิบัติงานในส านักงาน กปร. ของผู้ตอบแบบส ารวจ พบว่า ผู้ตอบแบบ
ส ารวจท่ีมีระยะเวลาการปฏิบัติงานในส านักงาน กปร. มากกว่า 10 ปี มีมากท่ีสุด จ านวน 95 คน (ร้อยละ 
60.13) รองลงมาคือระยะเวลาระหว่าง 3 ปี ถึง 10 ปี  จ านวน 40 คน (ร้อยละ 25.31) และระยะเวลาน้อยกว่า   
3 ปี จ านวน 23 คน (ร้อยละ 14.56) 
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ข้าราชการ 88 คน ลูกจ้างประจ า 14 คน พนักงานราชการ 45 คน ลูกจ้างโครงการ 11 คน

สถานะผู้ตอบแบบส ารวจ
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น้อยกว่า 3 ปี 23 คน ระหว่าง 3 ปี ถึง 10 ปี  40 คน มากกว่า 10 ปี 95 คน

การปฏิบัติงานในส านักงาน กปร.
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1.3 ระดับต าแหน่ง       

 
 แผนภูมิแสดงระดับต าแหน่งของผู้ตอบแบบส ารวจ พบว่า ผู้ท่ีตอบแบบส ารวจอยู่ในระดับต าแหน่ง 
ช านาญการพิเศษลงมา มากท่ีสุด จ านวน 74 คน (ร้อยละ  46.83) รองลงมาอยู่ในระดับต าแหน่งอ่ืน ๆ  จ านวน 
72 คน (ร้อยละ 45.57) และอยู่ในระดับต าแหน่งสูงกว่าช านาญการพิเศษหรือเทียบเท่า จ านวน  12 คน   
(ร้อยละ 7.60) 
 
2. ผลการส ารวจ 
    ส่วนที่ 1 : ผลการส ารวจความคิดเห็นที่มีต่ออ านาจและหน้าที่ของหัวหน้าส่วนราชการ 

1.1 ก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชา 

 
แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการ

ก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชาพบว่า ผู้ท่ีตอบว่า มีการก าหนด
นโยบายฯ จ านวน 155 คน (ร้อยละ 98.10) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการก าหนดนโยบายฯ จ านวน 3 คน (ร้อยละ 
1.90)  
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สูงกว่าช านาญการพิเศษ (สายงาน
อื่นกรุณาเทียบเคียง)  12 คน

ช านาญการพิเศษลงมา  74 คน อื่น ๆ  72 คน 

ระดับต าแหน่ง
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มี 155 คน ไม่มี 3 คน

ก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจรยิธรรม
กับผู้ใต้บังคับบัญชา



8 
 

 
 

1.2 ให้ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต พร้อมทั้ง
จัดสรรงบประมาณสนับสนุนการด าเนินงาน 

  
แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการให้

ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต พร้อมท้ังจัดสรรงบประมาณ
สนับสนุนการด าเนินงาน พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มีการให้ความส าคัญกับงานด้านการส่งเสริมจริยธรรมฯ จ านวน 155 
คน (ร้อยละ 98.10) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการให้ความส าคัญกับงานด้านการส่งเสริมจริยธรรมฯ จ านวน  3 คน 
(ร้อยละ 1.90) 

1.3 ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา  

 
แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการปฏิบัติ

ตนเป็นแบบอย่างท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา พบว่า ผู้ท่ีตอบว่า มีการปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างฯ จ านวน 152 คน 
(ร้อยละ 96.20) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างฯ จ านวน 3 คน (ร้อยละ 3.80)  
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มี 155 คน ไม่มี 3 คน

ให้ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและการป้องกันการ ทุจริต
พร้อมทั้งจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการด าเนินงาน
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มี 152 คน ไม่มี 6 คน

ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา
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1.4  สนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตามประมวล  
จริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส านักงาน กปร. 

 

แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการ
สนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรม/คู่มือองค์กร
คุณธรรมของส านักงาน กปร. พบว่า ผู้ท่ีตอบว่า มี จ านวน 153 คน (ร้อยละ 98.84) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มี 
จ านวน 5 คน (ร้อยละ 3.16) 

1.5  คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) 

 

แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการ
คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเท่ียงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มี
การคุ้มครองฯ จ านวน 154 คน (ร้อยละ 97.47) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการคุ้มครองฯ จ านวน 4 คน (ร้อยละ 
2.53) 

96.84%

3.16%
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80.00%

100.00%

120.00%

มี 153 คน ไม่มี 5 คน

สนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตน
ตามประมวลจริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส านักงาน กปร.

97.47%

2.53%

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

120.00%

มี 154 คน ไม่มี 4 คน

คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.)



10 
 

 
 

1.6 คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมามิให้ถูก 
กลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็นธรรม 

 
แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการ

คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาท่ีปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมามิให้ถูกกล่ันแกล้งหรือถูกใช้
อ านาจโดยไม่เป็นธรรม พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มีการคุ้มครองฯ จ านวน 153 คน (ร้อยละ 96.84) และผู้ท่ีตอบว่า   
ไม่มีการคุ้มครองฯ จ านวน 6 คน (ร้อยละ 3.80)  

1.7  ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจของหัวหน้าส่วนราชการ ด้านการ
ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มีการ
ติดตามสอดส่องฯ จ านวน 152 คน (ร้อยละ 96.20) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการติดตามสอดส่องฯ จ านวน 6 คน 
(ร้อย 3.80)  

96.84%

3.16%
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80.00%

100.00%

120.00%

มี 153 คน ไม่มี 5 คน

คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาท่ีปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมา
มิให้ถูกกลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็นธรรม

96.20%

3.80%
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80.00%

100.00%

120.00%

มี 152 คน ไม่มี

ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเครง่ครัด
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ส่วนที่ 2 : ความคิดเห็นที่มีต่อหน้าที่และอ านาจตามประมวลจริยธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม  
             (ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต หรือ ศปท.) 

2.1 ท าหน้าที่ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมภายในส านักงาน กปร. 

 
 แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจตามประมวลจริยธรรมของกลุ่มงาน
คุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) ด้านการท าหน้าท่ีส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมภายในส านักงาน กปร. พบว่าผู้ท่ีตอบ
ว่า มีการท าหน้าท่ีฯ จ านวน 157 คน (ร้อยละ 99.37) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มกีารท าหน้าท่ีฯ จ านวน 1 คน   
(ร้อยละ 0.63)  

2.2 ท าหน้าที่ป้องกันการทุจริตภายในส านักงาน กปร. 

 
แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจตามประมวลจริยธรรมของกลุ่มงาน

คุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) ด้านการท าหน้าท่ีป้องกันการทุจริตภายในส านักงาน กปร. พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มีการ
ท าหน้าท่ีฯ จ านวน 152 คน (ร้อยละ 99.37) และผู้ท่ีตอบว่าไม่มีการท าหน้าท่ี จ านวน 1 คน (รอ้ยละ 0.63) 

99.37%
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100.00%

120.00%

มี 157 คน ไม่มี 1 คน

ท าหน้าที่ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ภายในส านักงาน กปร.

3.80%
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100.00%

120.00%

มี 152 คน ไม่มี 6 คน

ท าหน้าที่ป้องกันการทุจริตภายในส านักงาน กปร.
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2.3 ท าหน้าที่เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต 

 
แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจตามประมวลจริยธรรมของกลุ่มงาน

คุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) ด้านการท าหน้าท่ีเผยแพร่ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกัน
การทุจริต พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด จ านวน 158 คน (ร้อยละ 100) ตอบว่า มีการท าหน้าท่ีฯ   

  
2.4 เปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอกได้เข้ามามีส่วนร่วมและแสดงความ

คิดเห็นในกิจกรรมต่าง ๆ ที่ ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม 

 
แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นท่ีมีต่อหน้าท่ีและอ านาจตามประมวลจริยธรรมของกลุ่มงาน

คุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) ด้านการเปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอกได้เข้ามามี
ส่วนร่วมและแสดงความคิดเห็นในกิจกรรมต่าง ๆ ท่ี ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มีการ
เปิดโอกาสฯ จ านวน 154 คน (ร้อยละ 97.47) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการเปิดโอกาส จ านวน 4 คน (ร้อยละ 
2.53) 
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มี 158 คน ไม่มี 0 คน

ท าหน้าที่เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต

97.47%
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120.00%

มี 154 คน ไม่มี 4 คน

เปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอก ได้เข้ามามีส่วนร่วมและแสดงความคิดเห็น
ในกิจกรรมต่าง ๆ ที่ ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม
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2.5 ท าหน้าที่ในการน าข้อเสนอแนะท่ีได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 
ที่ได้จากการท ากิจกรรมและการประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางานในส่วนงาน ศปท. 
ให้ดีขึ้น 

 
แผนภูมิแสดงผลส ารวจท่ีมีต่ออ านาจและหน้าท่ีตามประมวลจริยธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม

ด้านการท าหน้าท่ีในการน าข้อเสนอแนะท่ีได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมท้ังข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ ท่ีได้จาก
การท ากิจกรรมและการประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางานในส่วนงาน ศปท. ให้ดีขึ้น 
พบว่าผู้ท่ีตอบว่า มีการท าหน้าท่ีฯ จ านวน 155 คน (ร้อยละ 98.10) และผู้ท่ีตอบว่า ไม่มีการท าหน้าท่ี จ านวน 
3 คน (ร้อยละ 1.90) 

ส่วนที่ 3 : ผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม 
 1. ระดับการรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร.  

 

 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านการรับรู้เกี่ยวกับ
ประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. พบว่าผู้ท่ีว่ารับรู้ในระดับมาก มีมากท่ีสุด จ านวน 81 คน (ร้อยละ 
51.27) รองลงมาระดับปานกลาง จ านวน 72 คน (ร้อยละ 45.57) และระดับน้อย จ านวน 5 คน (ร้อยละ 3.16)  
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1.90%
0.00%
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150.00%

มี 155 คน ไม่มี 3 คน 

ท าหน้าที่ในการน าข้อเสนอแนะที่ได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอื่น 
ๆ ที่ได้จากการท ากิจกรรมและการประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนา
งานในส่วนงาน ศปท. ให้ดีขึ้น
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มาก 81 คน ปานกลาง 72 คน น้อย 5 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ระดับการรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. 
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2. ท่านได้ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. ในเรื่องดังต่อไปนี้มากน้อยเพียงใด 
      (1) การยึดมั่นในส่ิงท่ีถูกต้อง 

      (1.1) ท่านปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
ปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก พบว่าผู้ท่ีตอบว่า อยู่ในระดับมาก จ านวน 139 คน (ร้อย
ละ 87.97) ระดับปานกลาง จ านวน 19 คน (ร้อยละ 12.05) 
 
                 (1.2) ท่านทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม 

 
 แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
ทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม พบว่า ผู้ท่ีตอบว่า อยู่ในระดับมาก จ านวน 94 คน (ร้อยละ 59.49) ระดับ
ปานกลาง จ านวน 48 คน (ร้อยละ 30.38) ระดับน้อย จ านวน 8 คน (ร้อยละ 5.06) และไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
จ านวน 8 คน (ร้อยละ 5.06) 
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มาก 139 คน ปานกลาง 19 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ

ท่านปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก
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มาก 94 คน ปานกลาง 48 คน น้อย 8 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 8
คน

ท่านทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม
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  (1.3) ท่านยืนหยัดท่ีจะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
การยืนหยัดท่ีจะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 109 คน (ร้อยละ 68.99) ระดับปานกลาง จ านวน 40 คน (ร้อยละ 25.32) ระดับน้อย จ านวน 6 คน 
(ร้อยละ 3.80) และระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.89) 
 
 (2) ความรับผิดชอบต่อหน้าที่ 
       (2.1) ท่านอุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ 

 
 แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
อุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 141 คน (ร้อยละ 
89.24) และระดับปานกลาง จ านวน 17 คน (ร้อยละ 10.76) 
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มาก 109 คน ปานกลาง 40 คน น้อย 6 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 3
คน

ท่านยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มอี านาจ
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มาก 141 คน ปานกลาง 17 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านอุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ
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  (2.2) ท่านท างานตามหน้าท่ีอย่างตรงไปตรงมา 

 
 แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
ท างานตามหน้าท่ีอย่างตรงไปตรงมา พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 145 คน (ร้อยละ 91.77) และ
ระดับปานกลาง จ านวน 13 คน (ร้อยละ 8.22) 
 
       (2.3) ท่านตรวจทานงานท่ีท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
การตรวจทานงานท่ีท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 133 คน (ร้อย
ละ 84.17) ระดับปานกลาง จ านวน 24 คน (ร้อยละ 15.19) และระดับน้อย จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.64) 
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มาก 145 คน ปานกลาง 13 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
0 คน

ท่านท างานตามหน้าท่ีอย่างตรงไปตรงมา
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มาก 133 คน ปานกลาง 24 คน น้อย 1 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0 คน

ท่านตรวจทานงานท่ีท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง
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 (3) การยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชาติ 
       (3.1) ท่านปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตัวหรือ
ประโยชน์ของกลุ่มตน 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
การปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน พบว่า ผู้ท่ี
ตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 141 คน (ร้อยละ 89.23) ระดับปานกลาง จ านวน 15 คน (ร้อยละ 9.50) และ
ระดับน้อย จ านวน 2 คน (ร้อยละ 1.27) 
 
   (3.2) ท่านใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการใช้
เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 
86 คน (ร้อยละ 54.43) ระดับน้อย จ านวน 36 คน (ร้อยละ 22.79) ระดับมาก จ านวน 24 คน (ร้อยละ 15.19) 
และระดับปานกลาง จ านวน 12 คน (ร้อยละ 7.60) 
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มาก 141 คน ปานกลาง 15 คน น้อย 2 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
0 คน

ท่านปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตัว
หรือประโยชน์ของกลุ่มตน
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มาก 24 คน ปานกลาง 12 คน นอ้ย  36 คน ไมท่ราบ/ไมเ่คยปฏิบตัิ 86 คน

ท่านใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพื่อประโยชน์สว่นตัว
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  (4.) การไม่กระท าผิดอันเป็นการขัดกันระหว่างผลประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม 
       (4.1) ท่านไม่ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรมสัญญาใน
โครงการท่ีท่านรับผิดชอบ 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการไม่
ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรมสัญญาในโครงการท่ีท่านรับผิดชอบ พบว่าผู้ท่ีตอบ
ว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 119 คน (ร้อยละ 75.32) ระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 25 คน (ร้อยละ 
15.83) ระดับปานกลาง จ านวน 13 คน (ร้อยละ 8.22) และระดับน้อย จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63) 
 
   (4.2) ถ้าท่านได้รับแต่งตั้งเป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ ท่านจะปฏิบัติ ตามระเบียบพัสดุอย่าง
เคร่งครัด 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
หากได้รับแต่งต้ังเป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ จะปฏิบัติตามระเบียบพัสดุอย่างเคร่งครัดหรือไม่ พบว่า ผู้ท่ีตอบว่า
อยู่ในระดับมาก จ านวน 144 คน (ร้อยละ 91.14) ระดับปานกลาง จ านวน 11 คน (ร้อยละ 6.96) และระดับ
ปานกลาง จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.90) 
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มาก 119 คน ปานกลาง 13 คน น้อย 1 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
25 คน

ท่านไม่ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรมสัญญา
ในโครงการที่ท่านรับผิดชอบ
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มาก 144 คน ปานกลาง 11 คน น้อย 3 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
0 คน

ถ้าท่านได้รับแต่งตั้งเป็นกรรมการตรวจรบัพัสด ุท่านจะปฏิบัติตามระเบียบพัสดุ
อย่างเคร่งครัด
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  (4.3) ท่านปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้ 

 
 แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
ปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้ พบว่า  ผู้ท่ีตอบมาว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 121 คน (ร้อย
ละ 76.58) ระดับปานกลาง จ านวน 22 คน (ร้อยละ 13.92) ระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 8 คน (ร้อยละ 
5.06) และระดับน้อย จ านวน 7 คน (ร้อยละ 4.44) 
 (5) การไม่ปฏิบัติตามรัฐธรรมมนูญและกฎหมาย   
       (5.1) ท่านปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่างเคร่งครัด 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
การปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่าง เคร่งครัด พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 
144 คน (ร้อยละ 91.14) และระดับปานกลาง จ านวน 14 คน (ร้อยละ 8.86) 
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มาก 121 คน ปานกลาง 22 คน น้อย 7 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
8 คน

ท่านปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้
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มาก 144 คน ปานกลาง 14 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่างเคร่งครัด
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  (5.2) เมื่อท่านเห็นว่าค าส่ังของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดท่ีตนมีส่วนเกี่ยวข้องไม่
ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ  ระเบียบหรือข้อบังคับ ท่านจะทักท้วงเป็นลายลักษณ์อักษร 

 
 แผนภูมิแสดงส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องเมื่อเห็นว่า
ค าส่ังของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใด ท่ีตนมีส่วนเกี่ยวข้องไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ  
ระเบียบหรือข้อบังคับ จะทักท้วงเป็นลายลักษณ์อักษร พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 91 คน (ร้อย
ละ 57.60) ระดับปานกลาง จ านวน 35 คน (ร้อยละ 22.15) ระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 23 คน (ร้อย
ละ 14.55) และระดับน้อย จ านวน 9 คน (ร้อยละ 5.70) 
 (6) การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเที่ยงธรรม ป็นกลาง 
  (6.1) ท่านใช้อ านาจหน้าท่ีในทางท่ีถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย 

 
 แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการใช้
อ านาจหน้าท่ีในทางท่ีถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 133 คน (ร้อยละ 
84.18) ระดับปานกลาง จ านวน 19 คน (ร้อยละ 12.03) ระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 5 คน (ร้อยละ 
3.16) และระดับน้อย จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63) 
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มาก 91 คน ปานกลาง 35 คน น้อย 9 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 23 คน

เมื่อท่านเห็นว่าค าสั่งของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดท่ีตนมีส่วนเกี่ยวข้อง ไม่ชอบ
ด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบหรือข้อบังคับ ท่านจะทักท้วงเป็นลายลักษณ์อักษร
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มาก 133 คน ปานกลาง 19 คน น้อย 1 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 5 คน 

ท่านใช้อ านาจหน้าที่ในทางที่ถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย
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  (6.2) ท่านให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ 

 
 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
การให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 141 คน 
(ร้อยละ 89.24) และระดับปานกลาง จ านวน 17 คน (ร้อยละ 10.76)  
 (7) การปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ 
       (7.1) ในกรณีท่ีมีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทางราชการท่ีมีผลกระทบ
ต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อ่ืนซึ่งอยู่ในส่วนท่ีท่านรับผิดชอบแต่ทางราชการไม่สามารถให้ดูได้ ท่านสามารถอธิบายให้
เหตุผลแก่ผู้ท่ีร้องขอหรือช้ีแจงเหตุผลท่ีแท้จริงได้อย่างครบถ้วน  

 แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในกรณีท่ีมี
ผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทางราชการท่ีมีผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อ่ืนซึ่งอยู่ใน 
ส่วนท่ีรับผิดชอบแต่ทางราชการไม่สามารถให้ดูได้ จะสามารถอธิบายให้เหตุผลแก่ผู้ท่ีร้องขอหรือช้ีแจงเหตุผลท่ี
แท้จริงได้อย่างครบถ้วน พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 112 คน (ร้อยละ 70.89) ระดับปานกลาง 
จ านวน 31 คน (ร้อยละ 19.61) ระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ านวน 13 คน (ร้อยละ 8.23) และระดับน้อย 
จ านวน 2 คน (ร้อยละ 1.27) 
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มาก 141 คน ปานกลาง 17 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
0 คน

ท่านให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏบิัติ
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มาก 112 คน ปานกลาง 31 คน น้อย 2 คน ไม่ทราบไม่เคยปฏิบตัิ 13
คน

ในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทางราชการที่มีผลกระทบต่อสิทธิ
และเสรีภาพผู้อื่น ซึ่งอยู่ใน ส่วนท่ีท่านรับผิดชอบ แต่ทางราชการไม่สามารถให้ดไูด ้ท่านสามารถ

อธิบายให้เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือช้ีแจงเหตุผลที่แท้จริงได้อย่างครบถ้วน 
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 (8) การมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน 
       (8.1) ท่านปฏิบัติงานให้เกิดผลดีท่ีสุดอย่างเต็มก าลังความสามารถ แม้ว่าบางครั้งงานท่ีได้รับ
มอบหมายอาจไม่มีความถนัด/ไม่ชอบหรือไม่เคยปฏิบัติมาก่อนแต่ท่านก็จะพยายามท าอย่างดีท่ีสุดจนงานส าเร็จ 

 
 แผนภูมิแสดงส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
ปฏิบัติงานให้เกิดผลดีท่ีสุดอย่างเต็มก าลังความสามารถ แม้ว่าบางครั้งงานท่ีได้รับมอบหมายอาจไม่มีความถนัด/
ไม่ชอบหรือไม่เคยชปฏิบัติมาก่อนแต่ก็จะพยายามท าอย่างดีท่ีสุดจนงานส าเร็จ พบว่า ผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 129 คน (ร้อยละ 81.65) และระดับปานกลาง จ านวน 29 คน (ร้อยละ 18.35)  
 
  (8.2) ท่านใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าท่ีตามคุณภาพและ
มาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด 

 
   แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่อง
การใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าท่ีตามคุณภาพและมาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด 
พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 142 คน (ร้อยละ 89.87) และระดับปานกลาง จ านวน 16 คน (ร้อยละ 
10.13) 
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มาก 129 คน ปานกลาง 29 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านปฏิบัติงานให้เกิดผลดีที่สุดอย่างเต็มก าลังความสามารถ แม้ว่าบางครั้งงานท่ีได้รับมอบหมาย
อาจไม่มีความถนัด/ไมช่อบหรือไม่เคยปฏบิัติมาก่อนแต่ท่านก็จะพยายามท าอย่างดีที่สดุจนงาน

ส าเร็จ
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มาก 142 คน ปานกลาง 16 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าที่ตามคณุภาพ
และมาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครดั
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  (8.3) ท่านประเมินผลการปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพ่ือติดตามว่าได้ด าเนินงานตาม
เป้าหมายหรือไม ่

 
  แผนภูมิแสดงส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการประเมินผล
การปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพ่ือติดตามว่าได้ด าเนินงานตามเป้าหมาย พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 120 คน (ร้อยละ 75.95) ระดับปานกลาง จ านวน 37 คน (ร้อยละ 23.42) และระดับน้อย จ านวน 1 คน 
(ร้อยละ 0.63) 
  (9) การยึดม่ันในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
       (9.1) ท่านยึดมั่นในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมี พระมหากษัตริย์ ทรงเป็นประมุข 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการยึดมั่นใน
การปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 
147 คน (ร้อยละ 93.04) และระดับปานกลาง จ านวน 11 คน (ร้อยละ 6.96)  
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มาก 120 คน ปานกลาง 37 คน นอ้ย 1 คน ไมท่ราบ/ไมเ่คยปฏิบตัิ 0
คน

ท่านประเมินผลการปฏิบติังานของตนเองอยู่เสมอเพ่ือติดตามวา่
ไดด้ าเนินงานตามเปา้หมายหรือไม่
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มาก 147 คน ปานกลาง 11 คน น้อย 1 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0 คน

ท่านยึดมั่นในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมี พระมหากษัตริย์ ทรงเป็นประมุข



24 
 

 
 

   (9.2) ท่านพร้อมท่ีจะปฏิบัติงานเพื่อสนองพระราชด าริอย่างเต็มความสามารถ

 
  แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องความ
พร้อมที่จะปฏิบัติงานเพื่อสนองพระราชด าริอย่างเต็มความสามารถ พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก จ านวน 149 
คน (ร้อยละ 94.30) และระดับปานกลาง จ านวน 9 คน (ร้อยละ 5.70)  
 
       (9.3) ท่านน้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศมหาภูมิพลอดุลย
เดชมหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราชโองการอง พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางใน
การปฏิบัติงาน 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการน้อมน า
พระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศมหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร และ
พระปฐมบรมราชโองการของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางในการปฏิบัติงาน พบว่าผู้ท่ีตอบว่า
อยู่ในระดับมาก จ านวน 147 คน (ร้อยละ 93.04) ระดับปานกลาง จ านวน 10 คน (ร้อยละ 6.33) และระดับ
น้อย จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63)  
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มาก 149 คน ปานกลาง 9 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านพร้อมท่ีจะปฏิบัติงานเพ่ือสนองพระราชด าริอย่างเต็มความสามารถ
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มาก 147 คน ปานกลาง 10 คน น้อย 1 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านน้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเดจ็พระบรมชนกาธิเบศมหาภูมพิลอดุลยเดช
มหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราชโองการของพระบาทสมเด็จ

พระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางในการปฏิบัติงาน
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  (10) การเป็นแบบอย่างที่ดีในการด ารงตน รักษาชื่อเสียง 
  (10.1) ท่านปฏิบัติหน้าท่ีด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเส่ือม เสียหรือไม่ไว้วางใจแก่
ราชการ 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการปฏิบัติ
หน้าท่ีด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเส่ือมเสียหรือไม่ไว้วางใจแก่ราชการ พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับมาก 
จ านวน 147 คน (ร้อย 90.04) และระดับปานกลาง จ านวน 11 คน (ร้อยละ 6.96) 
 
            (10.2) ท่านสนับสนุน ส่งเสริม หรือ ยกย่องเพ่ือนร่วมงานท่ีมีความซื่อสัตย์และมีผลงาน
ดีเด่น 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านจริยธรรม ในเรื่องการ
สนับสนุน ส่งเสริม หรือยกย่องเพ่ือนร่วมงานท่ีมีความซื่อสัตย์และมีผลงานดีเด่น พบว่าผู้ท่ีตอบว่าอยู่ในระดับ
มาก จ านวน 144 คน (ร้อยละ 91.14) ระดับปานกลาง จ านวน 13 คน (ร้อยละ 8.23) และระดับน้อย จ านวน 1 
คน (ร้อยละ 0.63) 
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มาก 147 คน ปานกลาง 11 คน น้อย 0 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านปฏิบัติหน้าท่ีด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเสื่อมเสียหรือไม่ไว้วางใจแก่ราชการ
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มาก 144 คน ปานกลาง 13 คน น้อย 1 คน ไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 0
คน

ท่านสนับสนุน ส่งเสริม หรือยกย่องเพื่อนร่วมงานท่ีมีความซื่อสัตย์และมผีลงานดีเดน่
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4. ผลส ารวจข้อมูลเกีย่วกับการต่อต้านการทุจริต 
 4.1 ในรอบระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมาท่านเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าท่ี ส านักงาน กปร. เกี่ยวกับ
การปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบ หรือการทุจริต หรือส่อไปในทางทุจริตหรือไม่ 

  แผนภูมิแสดงผลการส ารวจข้อมูลเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริตของบุคลากรในส านักงาน กปร. ในรอบ
ระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมาเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าท่ีส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้นการ
ปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบ หรือการทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต พบว่าผู้ท่ีตอบว่าไม่เคยพบเห็น จ านวน148 คน 
(ร้อยละ 93.67) และเคยพบเห็นจ านวน 10 คน (ร้อยละ 6.33) 
 
  (1) ในกรณีท่ีเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าท่ีส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือ
ละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบ หรือการทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 
  แผนภูมิแสดงผลการส ารวจข้อมูลเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริตของบุคลากรในส านักงาน กปร. ในกรณี
ท่ีเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าท่ีส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบ 
หรือการทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต พบว่า ผู้ตอบส่วนใหญ่เคยพบเห็นการน าทรัพย์สินหรือเวลาราชการไปใช้
ประโยชน์ส่วนตัว ร้อยละ 66.7 รองลงมาเคยพบเห็นการใช้อ านาจหน้าท่ีในการหาประโยชน์ส่วนตัวหรือพวกพ้อง 
ร้อยละ 47.6 และการใช้ช่องว่างทางกฎหมายเพ่ือแสวงหาประโยชน์ส่วนตัว ร้อยละ 38.1 
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ในกรณีที่เคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าท่ี ส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติ
หรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบ หรือการทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต
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ไม่เคยพบเห็น 148 คน เคยพบเห็น 10 คน

ในรอบระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมาท่านเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่ส านักงาน กปร. 
เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบตัิหน้าที่โดยมิชอบ หรือการทุจริตหรือส่อไปในทาง

ทุจริตหรือไม่



27 
 

 
 

5. การด าเนินงานด้านส่งเสรมิจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต  
            5.1 แนวทางการด าเนินงานในการส่งเสริมจริยธรรมในเรื่องต่อไปน้ี ท่านเห็นว่ามีประโยชน์ในระดับใด 
       5.1.1 รณรงค์ปลุกจิตส านึกให้เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส่วนราชการ 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านการด าเนินงานส่งเสริม
จริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ในเรื่องประโยชน์ของการณรงค์ปลุกจิตส านึกให้เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติตาม
ประมวลจริยธรรมของส่วนราชการ พบว่า ผู้ท่ีตอบว่ามีประโยชน์ในระดับมาก จ านวน 136 คน (ร้อยละ 86.08) 
ระดับปานกลาง จ านวน 18 คน (ร้อยละ 11.39) ระดับน้อย จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.90) และไม่มีความเห็น 
จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63) 
  5.1.2 จัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเรื่องจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านการด าเนินงานด้านส่งเสริม
จริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ในเรื่องประโยชน์ของการจัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเรื่องจริยธรรมและการ
ต่อต้านการทุจริต พบว่าผู้ท่ีตอบว่ามีประโยชน์ในระดับมาก จ านวน 118 คน (ร้อยละ 74.68) ระดับปานกลาง 
จ านวน 35 คน (ร้อยละ 22.15) ระดับน้อย จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.90) และไม่มีความเห็น จ านวน 2 คน (ร้อย
ละ 1.27)  
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มาก 136 คน ปานกลาง 18 คน น้อย 3 คน ไม่มีความเห็น 1 คน

รณรงค์ปลุกจิตส านึกให้เจา้หน้าท่ีปฏิบัตติามประมวลจรยิธรรมของส่วนราชการ
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มาก 118 คน ปานกลาง 35 คน น้อย 3 คน ไม่มีความเห็น 2 คน

จัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเรื่องจรยิธรรมและการตอ่ต้านการทุจรติ
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  5.1.3. ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างท่ีดี 

 
  แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านการด าเนินงานส่งเสริม
จริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ในเรื่องประโยชน์ของการท่ีผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่าง
ท่ีดี พบว่าผู้ท่ีตอบว่ามีประโยชน์อยู่ในระดับมาก จ านวน 140 คน (ร้อยละ 88.61) ระดับปานกลาง จ านวน 15 
คน (ร้อยละ 9.50) ดับน้อย จ านวน 2 คน (ร้อยละ 1.26) และไม่มีความเห็น จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63) 
  5.1.4. ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้ 

 
  แผนภูมิแสดงผลส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรในส านักงาน กปร. ด้านการด าเนินงานส่งเสริม
จริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ในเรื่องประโยชน์ของการปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส 
และตรวจสอบได้ พบว่าผู้ท่ีตอบว่ามีประโยชน์อยู่ในระดับมาก จ านวน 135 คน (ร้อยละ 85.45) ระดับปานกลาง 
จ านวน 20 คน (ร้อยละ 12.65) และระดับน้อย จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.90) 
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ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างท่ีดี
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มาก 135 คน ปานกลาง 20 คน น้อย 3 คน ไม่มีความเห็น 0 คน

ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้
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  5.1.5. มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และตรวจสอบ 

 
  แผนภูมิแสดงผลการส ารวจความคิดเห็นของบุคลากรส านักงาน กปร. ด้านการด าเนินงานส่งเสริม
จริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ในเรื่องประโยชน์ของการมีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้า
ระวัง ติดตาม และตรวจสอบ พบว่าผู้ท่ีตอบว่ามีประโยชน์อยู่ในระดับมาก จ านวน 120 คน (ร้อยละ 75.95)           
ระดับปานกลาง จ านวน 30 คน (ร้อยละ 18.99) ระดับน้อย จ านวน 5 คน (ร้อยละ 3.16) และไม่มีความเห็น
จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.90) 
  5.2 ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมของส านักงาน กปร. 

 
   แผนภูมิแสดงผลส ารวจความพึงพอใจของบุคลากรส านักงาน กปร. ท่ีมีต่อการด าเนินงานกี่ยวกับการ
ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมของส านักงาน กปร. พบว่าผู้ท่ีตอบว่า พึงพอใจมาก จ านวน 65 คน (ร้อยละ 41.14) 
พีงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 62 คน (ร้อยละ 39.24) พีงพอใจปานกลาง จ านวน 27 คน (ร้อยละ 17.09)   
พึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 3 คน (ร้อยละ 1.90) และพึงพอใจน้อย จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63) 
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มาก 120 คน ปานกลาง 30 คน น้อย 5 คน ไม่มีความเห็น

มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และตรวจสอบ
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มาก 65 คน ค่อนข้างมาก 62 คน ปานกลาง 27 คน ค่อนข้างน้อย 3 คน น้อย 1 คน

ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคณุธรรม จริยธรรม
ของส านักงาน กปร.
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   5.3 ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน กปร. 

 
   แผนภูมิแสดงผลส ารวจความพึงพอใจของบุคลากรส านักงาน กปร. ท่ีมีต่อการด าเนินงานกี่ยวกับการ
ต่อต้านการทุจริตของส านักงาน กปร. พบว่า ผู้ท่ีตอบว่า พึงพอใจมาก จ านวน 98 คน (ร้อยละ 62.03) พึงพอใจ
ค่อนข้างมาก จ านวน 43 คน (ร้อยละ 27.21) พึงพอใจปานกลาง จ านวน 14 คน (ร้อยละ 8.86) พึงพอใจ
ค่อนข้างน้อย จ านวน  2  คน (ร้อยละ  1.27) และพึงพอใจน้อย จ านวน 1 คน (ร้อยละ 0.63) 
 
6.  ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงพัฒนาด้านการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือการต่อต้านการทุจริต               
    ของส านักงาน กปร.  
   - ควรมีการส่งเสริมอย่างต่อเน่ืองให้เห็นเป็นรูปธรรม 
   - การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือการต่อต้านการทุจริตควรมีกิจกรรมอย่างต่อเน่ือง  
   - นอกจากส่งเสริมในองค์กรแล้ว ระยะต่อไปควรสร้าง/ส่งเสริมเครือข่ายร่วมกันป้องกันการทุจริต 
   - ส านักงาน กปร. เป็นหน่วยงานท่ีไม่สามารถจะปรับปรุงพัฒนาด้านส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมหรือ
ต่อต้านทุจริตได้ เพราะมีปัญหาต้ังแต่หัวหน้าส านักงาน ท่ีปปช. เคยตัดสินว่าทุจริตใช้เวลาราชการไป
ปฏิบัติงานบริษัทฯ มาแล้ว โดยข้าราชการท่ีหัวหน้าส่วนราชการท่ีกระท าทุจริตได้แต่งต้ังขึ้น ก็ล้วนเป็นล่ิวล้อ
ท่ีสนองตอบความทุจริต หรือพวกพ้องกันท้ังน้ัน การแต่งต้ังไม่ได้ดูความอาวุโสหรือความสามารถใด ๆ เลย 
   - ควรจัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมท่ีมีรูปแบบท่ีหลากหลายหรือบูรณาการเรื่องคุณธรรม
จริยธรรมเข้าไปในกิจกรรมท่ีจัดโดยกองต่าง ๆ ในส า นักงาน กปร. และไม่ควรเน้นแค่การจัดหลักสูตร
ฝึกอบรม 
   - น าเสนอเรื่องราวความดีของคนธรรมดา ของคนในส านักงาน โดยสัมภาษณ์แนวคิดการใช้ชีวิต มุมมอง
ต่อโลก ต่อธรรมชาติ จัดเป็นรายการพูดคุยให้ไปดาวน์โหลด 
   - ศปท. จัดกิจกรรมเพ่ือส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และป้องกันการทุจริตได้ดีอยู่แล้ว 
   - ดีแล้วคับ 
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มาก 98 คน คอ่นขา้งมาก 43 คน ปานกลาง 14 คน คอ่นขา้งนอ้ย 3 คน นอ้ย 1 คน

ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริตของส านักงาน กปร.
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   - ควรเน้นให้ผู้บริหารเข้าอบรมคุณธรรมจริยธรรมเพ่ือเป็นแบบอย่างท่ีดี เพราะกลุ่มน้ีมีความเส่ียงทุจริต
ประพฤติมิชอบสูงกว่าระดับเจ้าหน้าท่ี 
   - ปลูกจิตส านึก อบรม ด้านคุณธรรม และยกตัวอย่างคดีทุจริตสม่ าเสมอ อย่างต่อเน่ือง 
   - จัดกิจกรรมส่งเสริมเกี่ยวกับจริยธรรม ศีลธรรมบ่อย ๆ เพ่ือให้ตระหนักถึงความส าคัญท่ีจะไม่หลงทาง
ประพฤติตนในทางท่ีผิด 

 
 



 
 

ภาคผนวก 



 
 

 
สรุปแบบส ำรวจด้ำนส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ประจ ำปี 2565  

ของส ำนักงำน กปร. 

 
สรุปแบบส ำรวจด้ำนส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ประจ ำปี 2565 ของส ำนักงำน กปร. บุคลำกรของ

ส ำนักงำน กปร. มีทั้งสิ้น 220 คน มีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิ้น 158 คน ร้อยละ 71.82 

1. รำยละเอียดผู้ตอบ 
1.1 ผู้ตอบแบบเป็น       ข้ำรำชกำร จ ำนวน  88 คน ร้อยละ  55.69      ลูกจ้ำงประจ ำ  จ ำนวน 14 คน ร้อยละ 8.86          
    พนักงำนรำชกำร   จ ำนวน 45 คน ร้อยละ 28.48    ลูกจ้ำงโครงกำร จ ำนวน  11 ร้อยละ 6.96 
1.2 กำรปฏิบัติงำนในส ำนักงำน กปร.     น้อยกว่ำ 3 ปี  จ ำนวน 23 คน ร้อยละ 14.56 

        ระหว่ำง 3 ปี ถึง 10 ปี  จ ำนวน 40 คน ร้อยละ 25.31                
        มำกกว่ำ 10 ปี จ ำนวน  95 คน ร้อยละ 60.13         

 1.3 ระดับต ำแหน่ง      สูงกวำ่ช ำนำญกำรพิเศษ (สำยงำนอ่ืนกรุณำเทียบเคียง)     จ ำนวน  12 คน ร้อยละ 7.60 
           ช ำนำญกำรพิเศษลงมำ  จ ำนวน 74 คน ร้อยละ  46.83   
                              อ่ืน ๆ  จ ำนวน 72 คน ร้อยละ 45.57  

 

 
 
 

หัวหน้ำส่วนรำชกำร หมำยถึง ผู้บริหำรสูงสุดของส่วนรำชกำร ได้แก่ เลขำธิกำร กปร. 

1. ท่ำนคิดว่ำผู้บริหำร (ตำมนิยำมข้ำงต้น) มีกำรปฏิบัติตนตำมหน้ำที่และ/หรือ ออกกฎ ระเบียบ ค ำสั่งภำยใต้อ ำนำจหน้ำที่เพื่อ
สนับสนุนกำรท ำงำนให้เป็นไปตำมประมวลจริยธรรมข้ำรำชกำรพลเรือนหรือไม่  

 
 

หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจรยิธรรม ผลกำรปฏิบัตฯิ 
ผลรวม 

มี ไม่ม ี

1.1  ก ำหนดนโยบำยและบังคบัใช้มำตรฐำนทำงจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชำ 
155 คน 
98.10% 

3 คน 
1.90% 

158 คน 
100% 

1.2 ให้ควำมส ำคัญกับงำนด้ำนส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและกำรป้องกันกำรทุจริต   
     พร้อมทั้งจัดสรรงบประมำณสนับสนุนกำรด ำเนินงำน  

155 คน 
98.10% 

3 คน 
1.90% 

158 คน 
100% 

1.3 ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่ำงที่ดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชำ 152 คน 
96.20% 

6 คน 
3.80% 

158 คน 
100% 

1.4  สนับสนนุ ส่งเสริมผู้อยู่ใตบ้ังคับบญัชำให้มีควำมซื่อสัตย์ และปฏบิัตตินตำมประมวล   
       จริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส ำนักงำน กปร. 

153 คน 
96.84% 

5 คน 
3.16% 

158 คน 
100% 

1.5  คุ้มครองและประกันควำมเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) 154  คน 
97.47% 

4 คน 
2.53% 

158 คน 
100% 

1.6 คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชำที่ปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรมอย่ำงตรงไปตรงมำมิให้ถูก  
     กลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ ำนำจโดยไม่เป็นธรรม 

153 คน 
96.84% 

5 คน 
3.16% 

158 คน 
100% 

1.7  ติดตำมสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชำปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมอย่ำงเคร่งครัด 152 คน 
96.20% 

6 คน 
3.80% 

158 คน 
100% 

 

 ประเมิน ส่วนที่ 1 : หัวหน้ำส่วนรำชกำร 
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กลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม หมำยถึง ศูนย์ปฏิบัติกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ส ำนักงำน กปร. (ศปท.) มีบทบำทหน้ำที่ในกำร
ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และกำรป้องกันกำรทุจริต ภำยในส ำนักงำน กปร. 
2. ท่ำนคิดว่ำ กลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม (ตำมนิยำมข้ำงต้น) มีกำรปฏิบัติงำนตำมหน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม  
     ข้ำรำชกำรพลเรือน หรือไม่  
 

 

หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจรยิธรรม ผลกำรปฏิบัตฯิ 
ผลรวม 

มี ไม่ม ี
2.1 ท ำหน้ำที่ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ภำยในส ำนักงำน กปร. 157 คน 

99.37% 
 1 คน 
0.63% 

158 คน 
100% 

2.2 ท ำหน้ำที่ป้องกันกำรทุจริต ภำยในส ำนักงำน กปร. 152 คน 
96.20% 

6 คน 
3.80% 

158 คน 
100% 

2.3 ท ำหน้ำที่เผยแพร่ประชำสัมพันธ์เร่ืองคุณธรรม จริยธรรม และกำรป้องกันกำรทุจริต  158 คน 
100% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

2..4 เปิดโอกำสให้บุคลำกรในส ำนักงำน กปร. และบุคคลภำยนอก ได้เข้ำมำมีส่วนร่วมและแสดง
 ควำมคิดเห็นในกิจกรรมต่ำง ๆ ที่ ศปท.ด ำเนินกำรได้อย่ำงเหมำะสม 

154 คน 
97.47% 

4 คน 
2.53% 

158 คน 
100% 

2.5 ท ำหน้ำที่ในกำรน ำข้อเสนอแนะที่ได้จำกคณะกรรมกำรจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอ่ืน  ๆ
 ที่ได้จำกกำรท ำกิจกรรมและกำรประเมินฯ มำปรับปรุงขั้นตอนกำรท ำงำนและพัฒนำงำน 
      ในส่วนงำน ศปท. ให้ดีขึ้น  

155 คน 
98.10% 

3 คน 
1.90% 

158 คน 
100% 

 
 

 
 
 

 

 

3.ข้อมูลเกี่ยวกับจริยธรรมของบุคลำกร ส ำนักงำน กปร. 

กรุณำตอบค ำถำมในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับเร่ืองจริยธรรมของส ำนักงำน กปร.  

ข้อค ำถำม 

ระดับกำรรับรู้/กำรปฏิบัติ 

ผลรวม มำก 
ปำน
กลำง น้อย 

ไม่ทรำบ/ 
ไม่เคย
ปฏิบัติ 

1. ท่ำนรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. ในระดับใด 81 คน 
51.27% 

72 คน 
45.57% 

5 คน 
3.16% 

0 คน 
0 % 

158 คน 
100% 

2. ท่ำนได้ปฏบิัติตำมประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. ในเรื่องดังต่อไปนี้ มำกน้อยเพียงใด  
(1) กำรยึดมั่นในสิ่งที่ถูกต้อง  

     (1.1) ท่ำนปฏบิัติงำนโดยยดึถือควำมถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก 
139 คน 
87.97% 

19 คน 
12.05% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (1.2) ท่ำนทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม 
94 คน 
59.49% 

48 คน 
30.38% 

8 คน 
5.06% 

8 คน 
5.06% 

158 คน 
100% 

ประเมิน ส่วนที่ 2 : กลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม 

ประเมิน ส่วนที่ 3 : บุคลำกรในส ำนักงำน กปร. 



 
 

ข้อค ำถำม 

ระดับกำรรับรู้/กำรปฏิบัติ 

ผลรวม มำก 
ปำน
กลำง น้อย 

ไม่ทรำบ/ 
ไม่เคย
ปฏิบัติ 

     (1.3) ท่ำนยนืหยัดที่จะปฏิบตัิรำชกำรอย่ำงถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้   
            มีอ ำนำจ 

109 คน 
68.99% 

40 คน 
25.32% 

6 คน 
3.80% 

3 คน 
1.89% 

158 คน 
100% 

(2) ควำมรับผิดชอบต่อหน้ำที ่  

     (2.1) ท่ำนอุทิศตนในกำรท ำงำนอย่ำงเต็มควำมสำมำรถ 
141 คน 
89.24% 

17 คน 
10.76% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (2.2) ท่ำนท ำงำนตำมหน้ำที่อย่ำงตรงไปตรงมำ 
145 คน 
91.77% 

13 คน 
8.22% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (2.3) ท่ำนตรวจทำนงำนทีท่ ำด้วยควำมระมัดระวังทุกคร้ัง 
133 คน 
84.17% 

24 คน 
15.19% 

1 คน 
0.64% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

(3) กำรยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชำติ  
     (3.1) ท่ำนปฏบิัติงำนโดยค ำนึงถึงประโยชน์ทำงรำชกำรมำกกว่ำ   
            ประโยชน์สว่นตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน 

141 คน 
89.23% 

15 คน 
9.50% 

2 คน 
1.27% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (3.2) ท่ำนใช้เวลำหรือทรัพย์สินทำงรำชกำรเพื่อประโยชนส์่วนตัว 
24 คน 
15.19% 

12 คน 
7.60% 

36 คน 
22.79% 

86 คน 
54.43% 

158 คน 
100% 

(4) กำรไม่กระท ำผิดอันเป็นกำรขัดกันระหว่ำงประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม 
     (4.1) ท่ำนไมย่อมให้เครือญำติ พวกพ้องเข้ำมำเก่ียวข้องในกำรท ำนิติ  
            กรรมสัญญำในโครงกำรที่ท่ำนรับผิดชอบ 

119 คน 
75.32% 

13 คน 
8.22% 

1 คน 
0.63% 

25 คน 
15.83% 

158 คน 
100% 

     (4.2) ถ้ำท่ำนได้รับแต่งตัง้เปน็กรรมกำรตรวจรับพัสดุ ท่ำนจะปฏิบัติ  
            ตำมระเบียบพัสดุอย่ำงเคร่งครัด 

144 คน 
91.14% 

11 คน 
6.96% 

3 คน 
1.90% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (4.3) ท่ำนปฏิเสธของฝำก ของก ำนัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ำมำให้  121 คน 
76.58% 

22 คน 
13.92% 

7 คน 
4.44% 

8 คน 
5.06% 

158 คน 
100% 

(5) กำรปฏิบัตติำมรัฐธรรมนูญและกฎหมำย 
     (5.1) ท่ำนปฏิบัติตำมกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงำนอย่ำง  
             เคร่งครัด  

144 คน  
91.14%  

14 คน  
8.86%  

0 คน  
0%  

0 คน  
0%  

158 คน  
100%  

     (5.2) เมื่อท่ำนเห็นว่ำค ำสัง่ของผู้บังคับบัญชำ หรือกำรด ำเนนิกำรใด   
            ที่ตนมีส่วนเก่ียวข้องไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมำย กฎ    
            ระเบียบหรือข้อบังคับ ท่ำนจะทักท้วงเปน็ลำยลักษณอั์กษร  

91 คน  
57.60%  

35 คน  
22.15%  

9 คน  
5.70%  

23 คน  
14.55%  

158 คน  
100%   

(6) กำรปฏิบัตหิน้ำที่ด้วยควำมเที่ยงธรรม เป็นกลำง 

      (6.1) ท่ำนใช้อ ำนำจหน้ำทีใ่นทำงที่ถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมำย  
133 คน  
84.18%  

19 คน  
12.03%  

1 คน  
0.63%  

5 คน  
3.16%  

158 คน  
100%  

     (6.2) ท่ำนให้บริกำรแก่ผู้มำติดต่ออย่ำงเท่ำเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ  
141 คน  
89.24%  

17 คน  
10.76%  

0 คน  
0%  

0 คน  
0%  

158 คน  
100% 

(7) กำรปฏิบัตติำมกฎหมำยว่ำด้วยข้อมูลข่ำวสำรของรำชกำร 
     (7.1) ในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐำนของทำงรำชกำรหรือหลักฐำน    
            ทำงรำชกำรที่มีผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภำพผู้อื่น ซึง่อยู่ใน  
            ส่วนที่ทำ่นรบัผิดชอบ แต่ทำงรำชกำรไมส่ำมำรถให้ดูได้   
            ท่ำนสำมำรถอธิบำยให้เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือชี้แจงเหตุผลที่   
            แท้จริงได้อย่ำงครบถว้น  

112 คน  
70.89%  

31 คน  
19.61%  

2 คน  
1.27%  

13 คน  
8.23%  

158 คน  
100%  

      



 
 

ข้อค ำถำม 

ระดับกำรรับรู้/กำรปฏิบัติ 

ผลรวม มำก 
ปำน
กลำง น้อย 

ไม่ทรำบ/ 
ไม่เคย
ปฏิบัติ 

(8) กำรมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงำน 
     (8.1) ท่ำนปฏบิัติงำนให้เกิดผลดีที่สดุอย่ำงเต็มก ำลงัควำมสำมำรถ   
            แม้ว่ำบำงครั้งงำนทีไ่ดร้ับมอบหมำยอำจไม่มีควำมถนดั/ไม่ชอบ   
            หรือไม่เคยชปฏิบัติมำก่อน แต่ท่ำนก็จะพยำยำมท ำอย่ำงดีทีสุ่ด 
            จนงำนส ำเร็จ 

129 คน 
81.65% 

29 คน 
18.35% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (8.2) ท่ำนใช้ควำมรู้ ควำมสำมำรถ ควำมระมัดระวงัในกำรปฏิบัติ  
            หน้ำที่ตำมคุณภำพและมำตรฐำนองค์กรโดยเคร่งครัด 

142 คน 
89.87% 

16 คน 
10.13% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (8.3) ท่ำนประเมินผลกำรปฏิบัติงำนของตนเองอยู่เสมอเพื่อติดตำม 
            ว่ำได้ด ำเนินงำนตำมเป้ำหมำยหรือไม่ 

120 คน 
75.95% 

37 คน 
23.42% 

1 คน 
0.63% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

(9) กำรยึดมั่นในกำรปกครองระบอบประชำธิปไตยอันมีพระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
     (9.1) ท่ำนยดึมั่นในกำรปกครองระบอบประชำธปิไตยอันมี  
              พระมหำกษัตริย ์ทรงเป็นประมุข 

147 คน 
93.04% 

11 คน 
6.96% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (9.2) ท่ำนพร้อมที่จะปฏิบัตงิำนเพื่อสนองพระรำชด ำริอย่ำงเต็ม 
            ควำมสำมำรถ 

149 คน 
94.30% 

9 คน 
5.70% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

     (9.3) ท่ำนน้อมน ำพระบรมรำโชวำทของพระบำทสมเด็จพระบรมชนกำธิ 
            เบศมหำภูมิพลอดุลยเดชมหำรำช บรมนำถบพิตร และพระปฐม 
            บรมรำชโองกำร ของ พระบำทสมเด็จพระเจ้ำอยู่หัว มำเป็น 
           แนวทำงในกำรปฏบิัตงิำน 

147 คน 
93.04% 

10 คน 
6.33% 

1 คน 
0.63% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

10) กำรเป็นแบบอย่ำงที่ดีในกำรด ำรงตน รักษำชื่อเสียง 
      (10.1) ท่ำนปฏบิัติหน้ำที่ดว้ยควำมระมัดระวังมิให้เกิดควำมเสื่อม  
               เสียหรือไม่ไว้วำงใจแก่รำชกำร 

147 คน 
93.04% 

11 คน 
6.96% 

0 คน 
0% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

      (10.2) ท่ำนสนับสนุน ส่งเสริม หรือ ยกย่องเพื่อนร่วมงำนที่มีควำม 
              ซื่อสัตย์และมีผลงำนดีเด่น 

144 คน 
91.14% 

13 คน 
8.23% 

1 คน 
0.63% 

0 คน 
0% 

158 คน 
100% 

 

4. ข้อมูลเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต  

  4.1 ในรอบระยะเวลำ 1 ปีที่ผำ่นมำท่ำนเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ ส ำนักงำน กปร. เก่ียวกับกำรปฏิบัติหรือ 
     ละเว้นกำรปฏบิัติหนำ้ที่โดยมิชอบ หรือ กำรทุจริตหรือส่อไปในทำงทุจริต หรือไม่ 

 ไม่เคยพบเห็น จ ำนวน 148 คน ร้อยละ 93.67 เคยพบเห็น กรุณาตอบ (1)  จ ำนวน 10 คน ร้อยละ 6.33      

(1) เร่ืองที่เคยพบเห็นประกอบด้วย (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
 กำรใช้ช่องว่ำงทำงกฎหมำยเพือ่แสวงหำ

ประโยชน์ส่วนตัว   ร้อยละ 38.1% 
 กำรใช้อ ำนำจหน้ำทีใ่นกำรหำประโยชน์ส่วนตัวหรือพวกพ้อง   รอ้ยละ 47.6% 

 กำรน ำทรัพย์สินหรือเวลำรำชกำรไปใช้
ประโยชน์ส่วนตัว ร้อยละ 66.7% 

 อื่น ๆ (ระบุ)    
- ควรมีกิจกรรมส่งเสริมด้ำนจริยธรรม เพื่อเป็นส่วนหนึ่งในกำรป้องกันกำรทุจริต 
- กำรเผยแพร่ประชำสัมพันธ์ด้ำนจริยธรรม ยังใช้รูปแบบเดิมซ้ ำๆ เช่น เสียงตำม
สำย ควรหำวิธีกำรหรือสื่ออ่ืนๆในกำรเผยแพร่บ้ำงเพื่อกระตุ้นให้บุคลำกรสนใจ
และตระหนักเรื่อจริยธรรมให้มำกข้ึน 
 



 
 

 
5. กำรด ำเนินงำนด้ำนส่งเสรมิจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต  
5.1 แนวทำงกำรด ำเนินงำนในกำรส่งเสริมจริยธรรมในเรื่องต่อไปนี้ ท่ำนเห็นว่ำมีประโยชน์ในระดับใด 

 

5.2 ควำมพึงพอใจในกำรด ำเนนิงำนเก่ียวกับกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ของส ำนักงำน กปร. 
มำก   จ ำนวน  65 คน ร้อยละ  41.14        ค่อนข้ำงมำก   จ ำนวน  62  คน ร้อยละ  39.24         
ปำนกลำง  จ ำนวน  27  คน ร้อยละ 17.09             ค่อนข้ำงน้อย  จ ำนวน 3   คน ร้อยละ  1.90          
น้อย  จ ำนวน  1  คน ร้อยละ 0.63       
 

5.3 ควำมพึงพอใจในกำรด ำเนนิงำนเก่ียวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ของส ำนักงำน กปร. 
 มำก  จ ำนวน 98   คน ร้อยละ 62.03                ค่อนข้ำงมำก  จ ำนวน 43   คน ร้อยละ 27.21             
ปำนกลำง  จ ำนวน  14  คน ร้อยละ 8.86             ค่อนข้ำงน้อย   จ ำนวน  2  คน ร้อยละ  1.27          
น้อย  จ ำนวน 1   คน ร้อยละ 0.63       
 

6.  ข้อเสนอแนะเพื่อกำรปรับปรุงพัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ของส ำนักงำน กปร.  
- ควรมีกำรส่งเสริมอย่ำงต่อเนื่องให้เห็นเป็นรูปธรรม 
- กำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือกำรต่อต้ำนกำรทุจริตควรมีกิจกรรมอย่ำงต่อเนื่อง  
- นอกจำกส่งเสริมในองค์กรแล้วระยะต่อไปควรสร้ำง/ส่งเสริมเครือข่ำยร่วมกันป้องกันกำรทุจริต 
- ส ำนักงำน กปร. เป็นหน่วยงำนที่ไม่สำมำรถจะปรับปรุงพัฒนำด้ำนส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมหรือต่อต้ำนทุจริต  
  ได้ เพรำะมีปัญหำตั้งแต่หัวหน้ำส ำนักงำนท่ี ปปช. เคยตัดสินว่ำทุจริตใช้เวลำรำชกำรไปปฏิบัติงำนบริษัทฯ   
  มำแล้ว โดยข้ำรำชกำรที่หัวหน้ำส่วนที่กระท ำทุจริตได้แต่งตั้งข้ึน ก็ล้วนเป็นลิ่วล้อที่สนองตอบควำมทุจริต หรือ  
  พวกพ้องกันทั้งนั้น กำรแต่งตั้งไม่ได้ดูควำมอำวุโสหรือควำมสำมำรถใด ๆ เลย 
- ควรจัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมที่มีรูปแบบที่หลำกหลำยหรือบูรณำกำรเรื่องคุณธรรมจริยธรรมเข้ำไป 
  ในกิจกรรมที่จัดโดยกองต่ำง ๆ ใน สนง กปร และไม่ควรเน้นแค่กำรจัดหลักสูตรฝึกอบรม 
- น ำเสนอเรื่องรำวควำมดีของคนธรรมดำ ของคนในส ำนักงำน โดยสัมภำษณ์แนวคิดกำรใช้ชีวิต มุมมองต่อโลก  
  ธรรมชำติ จัดเป็นรำยกำรพูดคุยให้ไปดำวน์โหลด 
- ศปท. จัดกิจกรรมเพ่ือส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและป้องกันกำรทุจริตได้ดีอยู่แล้ว 
- ดีแล้วคับ 

กำรด ำเนินงำนส่งเสริมจริยธรรม 
ประโยชน ์

ผลรวม มำก ปำนกลำง น้อย ไม่มีควำมเห็น 

1. รณรงค์ปลุกจิตส ำนึกให้เจ้ำหน้ำทีป่ฏิบัติตำมประมวล  
    จริยธรรมของส่วนรำชกำร 

136 คน 
86.08% 

18 คน 
11.39% 

3 คน 
1.90% 

1 คน 
0.63% 

158 คน 
100% 

2. จัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเร่ืองจริยธรรมและกำร 
    ต่อต้ำนกำรทุจริต 

118 คน 
74.68% 

35 คน 
22.15% 

3 คน 
1.90% 

2 คน 
1.27% 

158 คน 
100% 

3. ผู้บังคับบญัชำให้ควำมส ำคัญและเป็นแบบอย่ำงที่ดี 140 คน 
88.61% 

15 คน 
9.50% 

2 คน 
1.26% 

1 คน 
0.63% 

158 คน 
100% 

4. ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงำนให้เปิดเผย โปร่งใส  
    และตรวจสอบได ้

135 คน 
85.45% 

20 คน 
12.65% 

3 คน 
1.90% 

0 คน 
% 

158 คน 
100% 

5. มีระบบกำรมีส่วนร่วมจำกภำยนอกในกำรเฝ้ำระวัง  
   ติดตำม และตรวจสอบ 

120 คน 
75.95% 

30 คน 
18.99% 

5 คน 
3.16% 

3 คน 
1.90% 

158 คน 
100% 



 
 

ศูนย์ปฏิบัติกำรต่อต้ำนกำรทุจริต (ศปท.กปร.) 

ประจ ำปีงบประมำณ 2565

 
 
- ควรเน้นให้ผู้บริหำรเข้ำอบรมคุณธรรมจริยธรรมเพื่อเป็นแบบอย่ำงท่ีดี เพรำะกลุ่มนี้มีควำมเสี่ยงทุจริตประพฤติมิ 
  ชอบสูงกว่ำระดับเจ้ำหน้ำที่ 
- ปลูกจิตส ำนึก อบรม ด้ำนคุณธรรม และยกตัวอย่ำงคดีทุจริตสม่ ำเสมอ อย่ำงต่อเนื่อง 
- จัดกิจกรรมส่งเสริมเกี่ยวกับจริยธรรม ศีลธรรมบ่อยๆ เพื่อให้ตระหนักถึงควำมส ำคัญท่ีจะไม่หลงทำงประพฤติตน
ในทำงท่ีผิด 
   

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
แบบส ำรวจด้ำนส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ประจ ำปี 2565 ของส ำนักงำน กปร. 

 
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) ส านักงาน กปร. ขอความร่วมมือตอบแบบส ารวจข้อมูลด้านส่งเสริมจริยธรรม

และการต่อต้านการทุจริต ประจ าปี 2564 เพื่อตอบสนองแนวทางการส่งเสริมคุณธรรม ของส านักงาน ก.พ.และประมวลจริยธรรม 
ข้าราชการพลเรือน และเพื่อเป็นข้อมูลประกอบการจัดท าแนวทางการด าเนินงานในระยะต่อไป โดยแบบส ารวจแบ่งออกเป็น  
3 ส่วน คือ ส่วนที่  1 ข้อค าถามผลการปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือนของหัวหน้าส่วนราชการ   
ส่วนที่ 2 ข้อค าถามผลการปฏิบัติงานตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต  
และ ส่วนที่ 3  คือข้อค าถามผลการปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของบุคลากรที่ปฏิบัติงานในส านักงาน กปร. 

 

1. รำยละเอียดผู้ตอบ 
1.1 ผู้ตอบแบบเป็น      ข้าราชการ       ลูกจ้างประจ า        พนักงานราชการ        ลูกจ้างโครงการ 
1.2 กำรปฏิบัติงำนในส ำนักงำน กปร.     น้อยกว่า 3 ปี      ระหว่าง 3 ปี ถึง 10 ปี      มากกว่า 10 ปี 

 1.3 ระดับต ำแหน่ง      สูงกวา่ช านาญการพิเศษ (สายงานอ่ืนกรุณาเทียบเคียง)       ช านาญการพิเศษลงมา      อ่ืน ๆ  
 

 
 
 

หัวหน้ำส่วนรำชกำร หมายถึง ผู้บริหารสูงสุดของส่วนราชการ ได้แก่ เลขำธิกำร กปร. 

1. ท่ำนคิดว่ำผู้บริหำร (ตำมนิยำมข้ำงต้น) มีกำรปฏิบัติตนตำมหน้ำที่และ/หรือ ออกกฎ ระเบียบ ค ำสั่งภำยใต้อ ำนำจหน้ำที่เพื่อ
สนับสนุนกำรท ำงำนให้เป็นไปตำมประมวลจริยธรรมข้ำรำชกำรพลเรือนหรือไม่  

 
 

หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจรยิธรรม ผลกำรปฏิบัตฯิ 
มี ไม่ม ี

1.1  ก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชา   
1.2 ให้ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและการป้องกันการ  
     ทุจริต พร้อมทั้งจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการด าเนินงาน  

  

1.3 ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างที่ดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา   
1.4  สนับสนนุ ส่งเสริมผู้อยู่ใตบ้ังคับบญัชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏบิัตตินตามประมวล   
       จริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส านักงาน กปร. 

  

1.5  คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.)   
1.6 คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมามิให้ถูก  
     กลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็นธรรม 

  

1.7  ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด   

 
 
 
 
 
 

 ประเมิน ส่วนที่ 1 : หัวหน้ำส่วนรำชกำร 

  



 
 

-2- 
 
      
 
 

กลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม หมายถึง ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ส านักงาน กปร. (ศปท.) มีบทบาทหน้าที่ในการ
ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต ภายในส านักงาน กปร. 
2. ท่ำนคิดว่ำ กลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม (ตำมนิยำมข้ำงต้น) มีกำรปฏิบัติงำนตำมหน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม  
     ข้ำรำชกำรพลเรือน หรือไม่  
 

 

หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจรยิธรรม ผลกำรปฏิบัตฯิ 
มี ไม่ม ี

2.1 ท าหน้าที่ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ภายในส านักงาน กปร.   
2.2 ท าหน้าที่ป้องกันการทุจริต ภายในส านักงาน กปร.   
2.3 ท าหน้าที่เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เร่ืองคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต    
2.4 เปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอก ได้เข้ามามีส่วนร่วมและแสดง
 ความคิดเห็นในกิจกรรมต่าง ๆ ที่ ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม 

  

2.5 ท าหน้าที่ในการน าข้อเสนอแนะที่ได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอ่ืน  ๆ
 ที่ได้จากการท ากิจกรรมและการประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางาน 
      ในส่วนงาน ศปท. ให้ดีขึ้น  

  

 
 

 

 

 

3.ข้อมูลเกี่ยวกับจริยธรรมของบุคลำกร ส ำนักงำน กปร. 

กรุณาตอบค าถามในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับเร่ืองจริยธรรมของส านักงาน กปร.  

ข้อค ำถำม 
ระดับกำรรับรู/้กำรปฏิบตัิ 

มำก 
ปำน
กลำง น้อย 

ไม่ทรำบ/ 
ไม่เคยปฏิบัต ิ

1. ท่ำนรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. ในระดับใด     
2. ท่ำนได้ปฏบิัติตำมประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. ในเรื่องดังต่อไปนี้ มำกน้อยเพียงใด 
(1) กำรยึดมั่นในสิ่งที่ถูกต้อง 
     (1.1) ท่านปฏบิัติงานโดยยดึถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก     
     (1.2) ท่านทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม     
     (1.3) ท่านยนืหยัดที่จะปฏิบตัิราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ     
(2) ควำมรับผิดชอบต่อหน้ำที ่
     (2.1) ท่านอุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ     
     (2.2) ท่านท างานตามหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา     
     (2.3) ท่านตรวจทานงานทีท่ าด้วยความระมัดระวังทุกคร้ัง     
(3) กำรยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชำต ิ
     (3.1) ท่านปฏบิัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่า   
            ประโยชน์สว่นตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน 

    

     (3.2) ท่านใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพื่อประโยชนส์่วนตัว     
 

ประเมิน ส่วนที่ 2 : กลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม 

ประเมิน ส่วนที่ 3 : บุคลำกรในส ำนักงำน กปร. 
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ข้อค ำถำม 

ระดับกำรรับรู/้กำรปฏิบตัิ 

มำก ปำน
กลำง 

น้อย ไม่ทรำบ/ 
ไม่เคยปฏิบัต ิ

(4) กำรไม่กระท ำผิดอันเป็นกำรขัดกันระหว่ำงประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม  
     (4.1) ท่านไมย่อมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเก่ียวข้องในการท านิติ  
            กรรมสัญญาในโครงการที่ท่านรับผิดชอบ 

    

     (4.2) ถ้าท่านได้รับแต่งตัง้เปน็กรรมการตรวจรับพัสดุ ท่านจะปฏิบัติตาม
    ระเบียบพัสดุอยา่งเคร่งครัด 

    

     (4.3) ท่านปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้      
(5) กำรปฏิบัตติำมรัฐธรรมนูญและกฎหมำย  
     (5.1) ท่านปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่างเคร่งครัด     
     (5.2) เมื่อท่านเห็นว่าค าสัง่ของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนนิการใดที่ตน   
            มีส่วนเก่ียวข้องไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบ     
            หรือข้อบังคับ ท่านจะทักท้วงเป็นลายลักษณ์อักษร 

    

(6) กำรปฏิบัตหิน้ำที่ด้วยควำมเที่ยงธรรม เป็นกลำง  
     (6.1) ท่านใช้อ านาจหน้าที่ในทางที่ถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย     
     (6.2) ท่านให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ     
(7) กำรปฏิบัตติำมกฎหมำยว่ำด้วยข้อมูลข่ำวสำรของรำชกำร  
     (7.1) ในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทาง 
       ราชการที่มีผลกระทบต่อสทิธิและเสรีภาพผู้อื่น ซึ่งอยู่ในสว่นที่ทา่น
    รับผิดชอบ แตท่างราชการไม่สามารถให้ดูได้ ท่านสามารถอธิบาย   
            ให้เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือชี้แจงเหตุผลที่แท้จริงได้อย่างครบถ้วน 

    

(8) กำรมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงำน  
     (8.1) ท่านปฏบิัติงานให้เกิดผลดีที่สดุอย่างเต็มก าลงัความสามารถแม้ว่า 
      บางครั้งงานที่ได้รับมอบหมายอาจไม่มีความถนัด/ไมช่อบ หรือไม่   
           เคยชปฏิบัติมาก่อน แต่ท่านก็จะพยายามท าอย่างดีทีสุ่ดจนงาน  
           ส าเร็จ 

    

     (8.2) ท่านใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวงัในการปฏิบัติหนา้ที่   
            ตามคุณภาพและมาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด 

    

     (8.3) ท่านประเมินผลการปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพื่อติดตามว่าได้   
            ด าเนินงานตามเปา้หมายหรือไม่ 

    

(9) กำรยึดมั่นในกำรปกครองระบอบประชำธิปไตยอันมีพระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข  
     (9.1) ท่านยดึมั่นในการปกครองระบอบประชาธปิไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเปน็ 
              ประมุข 

    

     (9.2) ท่านพร้อมที่จะปฏิบัตงิานเพื่อสนองพระราชด าริอย่างเต็มความสามารถ     
     (9.3) ท่านน้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศรมหา-  
            ภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราชโองการ ของ 
            พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางในการปฏบิัติงาน 

 
 

 
 



 
 ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.กปร.) 

ประจ าปีงบประมาณ 2565
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ข้อค ำถำม 

ระดับกำรรับรู/้กำรปฏิบตัิ 

มำก 
ปำน
กลำง น้อย 

ไม่ทรำบ/ 
ไม่เคยปฏิบัต ิ

10) กำรเป็นแบบอย่ำงที่ดีในกำรด ำรงตน รักษำชื่อเสียง 
      (10.1) ท่านปฏบิัติหน้าที่ดว้ยความระมัดระวังมิให้เกิดความเสื่อมเสียหรือ 
               ไม่ไว้วางใจแก่ราชการ 

    

      (10.2) ท่านสนับสนุน ส่งเสริม หรือ ยกย่องเพื่อนร่วมงานที่มีความซื่อสัตย ์
          และมีผลงานดีเด่น 

    

 

4. ข้อมูลเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต  
  4.1 ในรอบระยะเวลา 1 ปีที่ผา่นมาท่านเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่ ส านักงาน กปร. เก่ียวกับการปฏิบัติหรือ 

     ละเว้นการปฏบิัติหนา้ที่โดยมิชอบ หรือ การทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต หรือไม่ 

 ไม่เคยพบเห็น  เคยพบเห็น กรุณาตอบ (1)            

(1) เร่ืองที่เคยพบเห็นประกอบด้วย (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
 การใช้ช่องว่างทางกฎหมายเพื่อแสวงหาประโยชน์

ส่วนตัว 
 การใช้อ านาจหน้าที่ในการหาประโยชนส์่วนตวัหรือพวก

พ้อง 
 การน าทรัพยส์ินหรือเวลาราชการไปใชป้ระโยชน์

ส่วนตัว 
 อ่ืน ๆ (ระบุ) 

........................................................................................ 

5. กำรด ำเนินงำนด้ำนส่งเสรมิจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต  
  5.1 แนวทางการด าเนินงานในการส่งเสริมจริยธรรมในเรื่องต่อไปนี้ ท่านเห็นว่ามีประโยชน์ในระดับใด 

กำรด ำเนินงำนส่งเสริมจริยธรรม 
ประโยชน ์

มำก ปำน
กลำง 

น้อย ไม่มี
ควำมเห็น 

1. รณรงค์ปลุกจิตส านึกให้เจ้าหน้าทีป่ฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส่วนราชการ     
2. จัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเร่ืองจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต     
3. ผู้บังคับบญัชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างที่ดี     
4. ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้     
5. มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และตรวจสอบ     

5.2 ความพึงพอใจในการด าเนนิงานเก่ียวกับกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ของส านักงาน กปร. 
     มาก           ค่อนข้างมาก        ปานกลาง       ค่อนขา้งนอ้ย      น้อย 

5.3 ความพึงพอใจในการด าเนนิงานเก่ียวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ของส านักงาน กปร. 
          มาก           ค่อนข้างมาก        ปานกลาง       ค่อนขา้งนอ้ย      น้อย 

6.  ข้อเสนอแนะเพื่อกำรปรับปรุงพัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ของส ำนักงำน กปร.  
................................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................................... 
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